
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 
 وزارة التربية الوطنية 

مديرية التربية لولاية وهران
 (وهران شرق  )المقاطعة الأولى 

في مادة الرياضيات 2022الامتحان التجريبي لبكالوريا 
 أربع ساعات  و نصف : رياضيات  المدة :الشعبة 

 فقط على المترشح أن يختار أحد الموضوعين  
 الموضوع الأول

(ن05)التمرين الأول
ٌّــن أن  (أ (1 .عدد أولً 193ب

 . إلى جداء عوامل أولٌة 206حلـّــل  (ب
4𝑥   : حٌث𝑦 و𝑥 المجهولٌن الصحٌحٌن  ذات E نعتبر المعادلة  (2 − 193𝑦 = 78.

;𝑎 جــد الثنائٌة الطبٌعٌة ( أ 𝑏  التً تحقق  :
𝑃𝑃𝐶𝑀 𝑎; 𝑏 = 618
𝑃𝐺𝐶𝐷 𝑎; 𝑏 = 3

4𝑎 و  − 193𝑏 = 78 

. 𝐸 استنتج حلول المعادلة  ( ب

3) 𝑀و 𝑁عددان طبٌعٌان ٌكتبان على الترتٌب 𝛼12𝛽       5 و𝛽1𝛼       و7 فً نظام التعداد ذو الأساس 𝑀 ≡ 𝑁 193 

.7 رقمان طبٌعٌان كل منهما أصغر من 𝛽و 𝛼حٌث .
44𝛼تحقّــق أن ( أ + 48𝛽 ≡ 78 193 . 

ٌّــن أن ( ب 11𝛼ب + 12𝛽 = 116. 

ٌّــن (جـ .ري فً النظام  العش𝑁 و𝑀  ثم أكتب𝛽 و𝛼ع

(ن04)ثـــاني التمرين ال

 مغشوش و فٌه كل وجهٌن متقابلٌن منه ٌحملان نفس 𝐴 متماثلان من حٌث الشكل إلا أن النرد𝐵 و𝐴ٌمتلك لاعب نردٌن 

𝑖 حٌث  𝑖الرقم ∈  1; 2;  لٌس مغشوشا وفٌه 𝐵، أما النرد (كل رقم من الأرقام الثلاثة مسجل على وجهٌن متقابلٌن )  3

لاحتمال ظهور الوجه الذي𝑃𝑖ٌرمً اللاعب أحد النردٌن و نرمز بـ  . 2و ثلاثة أوجه تحمل الرقم1ثلاثة أوجه تحمل الرقم 

(Bأو رمً النردAرمً النرد )فً الحالتٌن 𝑖 ٌحمل الرقم 

علما أنها تشكل ثلاث حدود متتابعة من متتالٌة حسابٌة أساسها𝑝1 ، 𝑝2 ،𝑝3أحسب   ،Aٌرمً اللاعب النرد  (1
1

4
. 

 B فً حالة رمً النرد .𝑝1 ، 𝑝2أحسب (2

.الذي ٌأخذ كقٌم له  مجموع رقمً الوجهٌن العلوٌٌن 𝑋و نعتبر المتغٌر العشوائً ، نرمً  النردٌن فً آن واحد  (3

 . وأحسب أمله الرٌاضٌات𝑋ًعـرّف قانون احتمال المتغٌر العشوائً 
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  (ن04)ثـــالث التمرين ال
𝑈𝑛+1:  بـ𝑛 المعرفة من أجل كل عدد طبٌعً  𝑈n نعتبر المتتالٌة  =

2𝑈𝑛

 𝑈𝑛+1
𝑈0  و   = 2 

ٌّـن أنه من أجل كل عدد طبٌعً  (أ (1 𝑈𝑛+1 : فإن 𝑛ب = 2 𝑈𝑛 + 1 − 
2

 𝑈𝑛+1
 

𝑛 : 1برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبٌعً  (ب < 𝑈𝑛 < 3 

ٌّـن أن المتتالٌة  (جـ  . متزاٌدة تماما ثم استنتج أنها متقاربة  𝑈n ب

ٌّــن أنه من أجل كل عدد طبٌعً  (أ (2 𝑛 ، 9ب − 𝑈𝑛+1
2 < 4 3 − 𝑈𝑛  

ٌّــن أنه من أجل كل عدد طبٌعً   (ب 3 ،ب − 𝑈𝑛+1  <
4

5
 3 − 𝑈𝑛  

ٌّــن أنه من أجل كل عدد طبٌعً  (جـ 𝑛،  3ب − 𝑈𝑛 <  
4

5
 
𝑛

 

←لمّــــــا . 𝑈n استنتج نهاٌة  (د 𝑛  ∞ 

  (ن07)رابع التمرين ال

Ι) العددٌة ةنعتبر الدال  𝑔 0  المعرفة على; = 𝑔 𝑥:  بـ  ∞+ 2𝑥 𝑥 − 2 + 𝑙𝑛𝑥 

;0   على 𝑔أدرس اتجاه تغٌر (1 +∞ . 

;0   على  𝑔 𝑥 ثم استنتج إشارة  𝑔 1 أحسب (2 +∞ . 

ΙΙ)ة نعتبر الدال 𝑓 0  المعرفة على; = 𝑓 𝑥:  بـ  ∞+
𝑙𝑛𝑥

 𝑥
+ 1 − 𝑥 

;𝑂 منسوب الى معلم متعامد و متجانس المستو ال تمثٌلها البٌانً فً  𝐶𝑓 ولٌكن  𝑖   , 𝑗   

ٌّــن أن (1 ∞+→lim𝑥ب
𝑙𝑛𝑥

 𝑥
= 0.   

 . ∞+ عند  و0عند 𝑓نهاٌات الدالة أحسب   (2

ٌّــن أن المستقٌم  (أ (3 𝑦 ذو المعادلة  ∆ ب = −𝑥 +   . ∞+بجوار 𝐶𝑓  مقارب مائل لـ 1

  . ∆  و 𝐶𝑓 أدرس الوضع النسبً للمنحنى (ب

ًّ  (أ (4 ;0  من𝑥نه من أجل كل عدد حقٌقً أن ــب +∞ :  𝑓 ′ 𝑥 = − 
𝑔(𝑥)

2𝑥 𝑥
 

 . 𝑓الدالة  شكّــــل جدول تغٌرات ( ت

  . 𝐶𝑓 أنشئ المنحنى  (5

 :باستعمال التكامل بالتجزئة جد العدد الحقٌقً  (أ (6
𝑙𝑛𝑥

 𝑥
 𝑑𝑥

1

𝑒−2 

𝑥: و المستقٌمٌن اللذٌن معادلتٌهما  ∆ و  𝐶𝑓  مساحة للحٌز المحدد بالمنحنى  أحسب (       ب = e−2و x=1  .  

ΙΙΙ)) ة نعتبر الدال 𝑕 المعرفة علىℝ بـ  :𝑕 𝑥 = 𝑥𝑒−
𝑥

2 − 𝑒𝑥 + 1 

1)  ًّ = 𝑥 :𝑕 𝑥ن انه من أجل كل عدد حقٌقً ــب 𝑓(𝑒𝑥) 

 .  𝑕استنتج جدول تغٌرات الدالة  (2
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  ال�	ض	ع ال�اني                                           

  نق�)4.5ال����� الأول:(

aال�الة  1ع�د ح��قي م�ج� ت�اما و���لف ع� ��]و القابلة للإش�قاق على ال�ع�فةf. نع� [0;+∞  :  

                                   ( ) 21 .f x a x= +  

]م�.ای�ة ت�اما على f.ت+ق* أن ال�الة 1 [0;+∞   .  

2.( )nu  م��ال�ة مع�فةℕ  : على بـ
( )

0

1

0

n n

u

u f u+

=
 =

  

(I  : 0نف�ض أن 1a≺ ≺  

،          nأ)ب�ه� 8ال��اجع أنه م� أجل 5ل ع�د 3��عي
1

0
1

nu
a

≤ ≤
−

       .  

)بـ) ب>� أن  )nu . م�.ای�ة  

)ال�ةجـ) إس�<�ج  أن ال��� )nu .ع>� نهای�ها Bة .ثDم�قار  

(II    عF1نa ≻ :  

)نع��� ال���ال�ة الع�دGة  )nv ال�ع�فة علىℕ       : 2بــ 2
1n n nv u u+= −       .  

)أن  ب>�  )أ )nv .   ل� تع>>� أساسها وح�ها الأولJG م��ال�ة ه<�س�ة 

n      :2إس�<�ج أنه م� أجل 5ل ع�د 3��عي  )ب 2
1

n
n nu u a+ − =               . 

)نع�ف ال���ال�ة  nجـ)م� أجل 5ل ع�د 3��عي )nSكالآتي    :  

 0 0S 1nم� أجل 5ل و      = ≥     ،2 3 11 ...... n
nS a a a a −= + + + + +    

  ،  nت+ق* أن م� أجل 5ل ع�د 3��عي  
1

1

n

n

a
S

a

−=
−

  .  

��عي د) إس�<�ج أنه م� أجل 5ل ع�د 3n :n nu S=    ةGنها �Oأح Bث.( )nu   .  

 نق�)4.5ال����� ال�اني:(

1. a وb لPQالأساس ثلاثة على ال Tام ذW>ان في الD��Pان م�X��201aع�دان 3 100bو    = = 

  في ال<Wام العb . T�Qو  �a الع�دی� �أك         

2. x  ،y  ع�دان ص+�+ان  و( )E  ل�]ه�لال�عادلة ذات ا( ; )x y : ال�ال�ة 

                                     3ax by− =  
)أ)ب>� أنه إذاكان^ ال[<ائ�ة  ; )x yحلا لل�عادلة( )E  : فإن   [ ]0 3x ≡  .  

0صا بــ)إس�<�ج حلا خا 0( ; )x y a<00   ح 5x≤ ).ثB حل ال�عادلة     ≻ )E  .  

)ح>y  aو xإلى القاسB ال���Qك الأك�� للع�دی� d.ن�م. 8ال�م. 3 ; )x y حل لل�عادلة( )E.  

 ؟  dأ)ماهي ال��B ال��P<ة للع�د   

)بـ) ب>� ان  ) ( )gcd , gcd ,3p x y p y=  .  

)جـ)ع>� ال[<ائ�ات  ; )x y  حل�ل ال�عادلة( )E  ن�PG ح�ى  
y

x
  �O5ا  قابلا للإخ�.ال   . 
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4  (( )nu و( )nv  اب>�ان مع�ف�ان علىOم��ال>�ان حℕ :  0 2u =    ،  0 5v =     

                                               1 19n nu u+ = 1و       + 9n nv v+ = +  

)ع>� 5ل ال[<ائ�ات- );p q  ة�X��Jال�ي ت+ق*للأع�اد ال    ،p qu v=     20وq p− ≤     .  

 نق�)4ال����� ال�ال! :(

  Dع �5ات ح��اء و�5ت>� س�داو�� لا نف�ق ب><ها ع<� الل�j.ك��i jه أر 

  � في آن واح� .>لأولى نO+� م� الj�m ع�Qائ�ا �5تالع�ل�ة ا

  "لان+qل على أT �5ة س�داء" 0Aن�م. بـ ، إلى ال+�ادث ، 

                           1A ل على �5ة�q+ال""rس�داء واح�ة فق  

                            2A "ل على �5ت>� س�داو���q+ال"  

)أح�O 5ل م�    )0p A ،( )1p A  و( )2p A.  

  .FGاأ� في آن واح�>نO+� �5ت ي إذال[انلO+� في الj�m أرDع �5ات .نق�م 8ا یsقى.8ع� ع�ل�ة الO+� الأول ،2

  "أT �5ة س�داءفي  الO+� ال[اني "لان+qل على  0B:       إلى ال+�ادث ن�م. 

                           1B في rل على �5ة س�داء واح�ة فق�q+ال[اني"ال �+Oال "  

                          2B  ل على �5ت>� س�داو�� في�q+ال[اني"ال �+Oال "  

)أ)أح�O 5ل م�   )
0 0Ap B  ،( )

1 0Ap B و( )
2 0Ap B    ب>� أن Bث.( )0

2

5
p B =  .  

)بـ)أح�O 5ل )1p B  و( )2p B   .  

  ؟الO+� الأول.ماإح��ال ال+�qل على �5ة س�داءواح�ة في الO+� ال[انيعلى �5ة س�داء في  أن<ا 8إف��اضجـ)

3. C ال+ادثة �� . "إلى الO+� ال[اني  8ع� الO+� الأول والإض�ار ،ل+�qل على �5ت>� س�داو��"ا  نع�

        �Oأح( )p C    .           

  نق�)7ال����� ال�ا#ع:(

(I1 ال�الة �mل� .u  ال�ع�فة علىℝ  :   بـــ( ) xu x xe= 

،   xثB إس�<�ج أنه م� أجل 5ل ع�د ح��قيuأدرس إت]اه تغ>� ال�الة 
1xxe
e

≥ −       . 

2 .g دالة مع�فة على] )    بـــ :   ∞−0;[ ) ( )21 1 xg x x x e= − + +  

[م�   xب>� أن م� أجل 5ل  �g ال�الة8اس�ع�ال إت]اه تغ>-أ        ];0−∞      ،( ) 0g x ≥    . 

  )∞−ع/.  g( لا%,ل* ح)اب نها%ة           

(II�mل�f ال�الة ال�ع�فة علىℝ      :أتيG 5�ا
( )

( )

1
0

1

ln 1 0
2

x

x
f x x

xe
x

f x x x

+ = ≤ +


  = +   
≻

                         

�Pل�( )C Bاني في معل��)م�عام� و م�]انj  ت�[>لها ال ); ,O i j
� �

  ) 2cmال�ح�ة (.

 ؟  0 ع<�   f.أ) أدرس إس���ار�ة 1 

 .ف�O ال<��]ة ب�ان�ا. 0ع<� fبـ)أدرس قابل�ة إش�قاق ال�الة      
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 .  ∞+و ∞−ع<�   f.  أ)أح�O  نهاGة ال�الة2

      B���O�بـ)ب>� أن ال( 1y ذو ال�عادلة ∆( x= )مقارب مائل لل�<+<ى+ )C   8]�ار−∞ .  

��ة لل�<+<ى    O>ة ال�Xأدرس ال�ض Bث( )C   B���O�وال( [على ال�]ال  ∆( ];0−∞  .  

[علىf.أ)أدرس ات]اه تغ>� ال�الة  3 [،ثB على ال�]ال  ∞−0;[ [0;+∞ . 

)( �P�G ملاحWة أن إشارة                                        )f x′  م� إشارة( )g x  على] ];0−∞.(  

  .  fبـــ) شPل ج�ول تغ>�ات ال�الة    

   4.I ة م� ال�<+<ىJنق( )C  1فاصل�ها−  .  

)أ)ب>� أن معادلة ال��اس        )T  لل�<+<ى( )CةJع<� ال<قI  : هي( )1
1

e
y x

e
= +

−
   .  

)ـ )أدرس وض�Xة ال�<+<ى ب      )Cة إلى ال��اسsO>8ال( )T  إس�ع� 8الإجا8ة ال�<].ة في)    .(I1( . 

).  أنQئ 5     )T ،( )و  ∆( )C .  

         6   .n. عي غ>� مع�وم��  ع�د 3

)نO�ي   )A nال�+�د 8ال�<+<ى T��O�احة ال+>. الOم( )C  ات ال�ي معادلاتها����O�0والy 1x و = 1x و= n= + .     

)أ)      )nu  عي غ>� مع�وم�� ،   nم��ال�ة ع�دGة مع�فة م� أجل 5ل ع�د 3

                 ( )1n

n n
u f x dx

+
=       1         و ال�]��ع 2 3 ....n nS u u u u= + + + +    .  

3��عي غ>� مع�ومب>� أنه م� أجل 5ل ع�د      n    ،  ( )nS A n=   .  

)ال�Oاحة    2cmبــ ) أح�O بــ     )A n  ب�لالةn    �Oأح Bث.lim nn
S

→+∞
   .  
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية الوطنية 
 وزارة التربية الوطنية

 رياضيات: الشعبة /   في مادة الرياضيات 2022الإجابة النموذجية لموضوع بكالوريا تجريبي
 

 لعلامةا (الموضوع الأول )عناصر الإجابة

 المجموع مجزأة 

 (نقاط5  ):التمرين الأول

 , 11  , 7 , 3,5 ,2 لا يقبل القسمة على  193عددا أوليا لأن 193( أ(1

13.  193 ≃ 13.89  
206 (ب = 2 × 103. 

 (أ(2
   𝑃𝐺𝐶𝐷 𝑎; 𝑏 = 𝑎 معناه 3 = 3𝑎′ ,  𝑏 = 3𝑏′ و 𝑃𝐺𝐶𝐷 𝑎′; 𝑏′ = 1. 

 𝑃𝑃𝐶𝑀 𝑎; 𝑏 = 618 : 618 × 3 = 3𝑎′ × 3𝑏′ 

′𝑎و منه  × 𝑏′ = 206  
′𝑎   إذن  ; 𝑏′ ∈   1; 206 ,  206; 1 ,  2; 103 ,  103; 2   

;𝑎   بالتالي 𝑏 ∈   3; 618 ,  618; 3 ,  6; 309 ,  309; 6   

4و × 309 − 193 × 6 = 78  
;𝑎 إذن   =  309; 6  

;𝑥 :   حل المعادلة (ب 𝑦 =  193k + 309; 4k +   حيث  6

𝑘 ∈ ℤ 
1) 𝑀 = 𝛼12𝛽       = 343𝛼 + 𝛽 + 63     

𝑁 = 5𝛽1𝛼         = 𝛼 + 49𝛽 + 1722   
𝑁 ( أ −𝑀 ≡ 0 193  

−342𝛼 + 48𝛽 + 1659 ≡ 0 193  
−149𝛼 + 48𝛽 + 115 ≡ 0 193  

193𝛼 − 149𝛼 + 48𝛽 + 115 − 193 ≡ 0 193  
44𝛼 + 48𝛽 ≡ 78 193  

44𝛼  (ب + 48𝛽 = 193𝑙 + 𝑙  حيث  78 ∈ ℤ 

4(11𝛼 + 12𝛽) − 193𝑙 = 78 
 11𝛼 + 12𝛽 = 193k + 0 مع 309 ≤ 11𝛼 + 12𝛽 ≤ 138 

𝑘 = −1 
11𝛼 إذن + 12𝛽 = 116.  

𝛼 (جـ = 𝛽 و4 = 6  
𝑀 = 𝑁  و 1441 = 2020 
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 (طانق4  ):ثانيالتمرين ال
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية الوطنية 
 وزارة التربية الوطنية

1) 𝑝1 , 𝑝2 ,𝑝3تشكل ثلاث حدود متتابعة من متتالية حسابية أساسها 
1

4
   مع

p1 + p2 + p3 = 3𝑝2 = 1 
 و منه 

 

 
 
 

 
 𝑝2 =

1

3

𝑝1 = 𝑝2 −
1

4
=

1

12

𝑝3 = 𝑝2 +
1

4
=

7

12

  

2) 𝑝2 = 𝑝1 =
3

6
=

1

2
 

;2 :هي Xقيم  (3 3; 4; 5  

  Xقانون الاحتمال لـ 
5 4 3 2 𝑋 = 𝑥𝑖  

7

24
 

11

24
 

5

24
 

1

24
 𝑃(𝑋 = 𝑥𝑖) 

 

𝐸 𝑋 = 4 

0.25*2 
 

0.25*3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.25*3 
0.5 
 
 
 
1 

 
0.5 

 
 
 
 

1.25 
 
 
 
 
 
 
 

0.75 
 
 
 
 
 
 

2 
 (نقاط 4 ):ثالثالتمرين ال

 

  𝑛إثبات أنه من أجل كل عدد طبيعي  (أ (1
, 𝑈𝑛+1 = 2 𝑈𝑛 + 1 − 

2

 𝑈𝑛 +1
 

1 ( ب < 𝑈0 < 3 

𝑛 : 1نفرض أنه من أجل كل عدد طبيعي  < 𝑈𝑛 <   نجد 3

1 <  2 < 𝑈𝑛+1 < 3 
𝑛 : 1و منه من أجل كل عدد طبيعي  < 𝑈𝑛 < 3 

𝑛+1 (جـ − 𝑈𝑛 =
 𝑈𝑛  2− 𝑢𝑛+1 

 𝑈𝑛+1
 : 𝑛من أجل كل عدد طبيعي  حيث  

1 < 𝑈𝑛 <   متزايدة تماما 𝑈n أن المتتالية نجد 3

 نستنتج أنها 3 متزايدة تماما و محدودة من الأعلى بـ  𝑈n المتتالية  -

 .متقاربة 

𝑛 , 9إثبات أنه من أجل كل عدد طبيعي  (أ (2 − 𝑈𝑛+1
2 < 4 3 − 𝑈𝑛  

3 ,إثبات أنه من أجل كل عدد طبيعي   (ب − 𝑈𝑛+1  <
4

5
 3 − 𝑈𝑛  

𝑛, 3 من أجل كل عدد طبيعي  لدينا − 𝑈𝑛+1  <
4

3+𝑈𝑛+1
 3 − 𝑈𝑛  

 
0.25 
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𝑈0و  < 𝑈1 < 𝑈2 < ⋯ < 𝑈𝑛+1 2 إذن < 𝑈𝑛+1 

3 ,أنه من أجل كل عدد طبيعي  فنجد  − 𝑈𝑛+1  <
4

5
 3 − 𝑈𝑛  

𝑛,  3إثبات أنه من أجل كل عدد طبيعي  (جـ − 𝑈𝑛 <  
4

5
 
𝑛

 

𝑛, 3من أجل كل عدد طبيعي  (د −  
4

5
 
𝑛

< 𝑈𝑛 < 3 
∞+→lim𝑛  إذن 𝑈𝑛 = 3 

 

 

 

 
 

0.25 
 
 

0.25 
 

 
 
 
 

2 

 (نقاط7  ):رابعالتمرين ال

Ι) ةنعتبر الدال 𝑔 0  المعرفة على; = 𝑔 𝑥:  بـ  ∞+ 2𝑥 𝑥 − 2 + 𝑙𝑛𝑥 

;0  من 𝑥من أجل (1 +∞ : 𝑔′ 𝑥 = 3 𝑥 +
1

𝑥
< 𝑔′ 𝑥 و   0 

;0  على  متزايدة تماما  𝑔إذن  +∞ . 
2)  0= 𝑔 1 وبما أن  𝑔  0  على  متزايدة تماما;  :  فإن  ∞+

𝑔 𝑥 < ;0  على المجال  0 𝑔(𝑥)  و  1 > ;1  على المجال 0 +∞ .   
ΙΙ)ة نعتبر الدال 𝑓 0  المعرفة على; = 𝑓 𝑥:  بـ  ∞+

𝑙𝑛𝑥

 𝑥
+ 1 − 𝑥 

𝑡بوضع  (1 =  𝑥 لما 𝑥 → +∞ : 𝑡 → +∞ 

lim𝑥→+∞
𝑙𝑛𝑥

 𝑥
= lim𝑡→+∞

𝑙𝑛𝑡2

𝑡
= lim𝑡→+∞

2𝑙𝑛𝑡

𝑡
= 0   

2) lim𝑥→+∞ 𝑓 𝑥 = lim𝑥→0  و  ∞− 𝑓 𝑥 = −∞    
− lim𝑥→+∞ 𝑓 𝑥 (أ (3 (−𝑥 + 1) = 0    

𝑦 ذو المعادلة  ∆  إذن المستقيم  = −𝑥 +   . ∞+بجوار 𝐶𝑓  مقارب مائل لـ 1
;0  على المجال  ∆  يقع أسفل   𝐶𝑓  (ب  على المجال  ∆  يقع أعلى   𝐶𝑓 و  1

 1; +∞  

;0  من𝑥بين انه من أجل كل عدد حقيقي  (أ (4 +∞ :  𝑓 ′ 𝑥 = − 
𝑔(𝑥)

2𝑥 𝑥
 

𝑓إشارة  (      ب  ′ 𝑥  من إشارة −  𝑔(𝑥) 

 . 𝑓الدالة  جدول تغيرات
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5)  
 باستعمال التكامل بالتجزئة  (أ (6

𝑙𝑛𝑥

 𝑥
 𝑑𝑥 =  2 𝑥𝑙𝑛𝑥 

𝑒−2

1
−  

2 𝑥

𝑥
𝑑𝑥

1

𝑒−2

1

𝑒−2 = 

 2 𝑥𝑙𝑛𝑥 − 4 𝑥 
𝑒−2

1
= 8𝑒−1 − 4   

 و المستقيمين اللذين معادلتيهما  ∆ و  𝐶𝑓  مساحة للحيز المحدد بالمنحنى  (       ب

:𝑥 = e−2و x=1  هي  
  (−𝑥 + 1) − 𝑓 𝑥   𝑑𝑥

1

𝑒−2 =   − 
𝑙𝑛𝑥

 𝑥
 𝑑𝑥

1

𝑒−2 =  −8𝑒−1 + 4 𝑢. 𝑎   

ΙΙΙ)) ة نعتبر الدال 𝑕 المعرفة علىℝ بـ  :𝑕 𝑥 = 𝑥𝑒−
𝑥

2 − 𝑒𝑥 + 1 
= 𝑥 :𝑕 𝑥انه من أجل كل عدد حقيقي إثبات  (1 𝑓(𝑒𝑥) 
   𝑕استنتاج جدول تغيرات الدالة  (2

= 𝑥 :𝑕′ 𝑥من أجل كل عدد حقيقي  𝑒𝑥𝑓′(𝑒𝑥). 
 𝑕متناقصة تماما على المجال  −∞; ;0  و متزايدة تماما على المجال 0 +∞ . 

lim𝑥→+∞ 𝑕 𝑥 = lim𝑥→0   و  ∞− 𝑕 𝑥 = −∞    
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 الرياضيات:   شعبة                           2022الحل النموذجي لبكالوريا التجريبي دورة ماي 

 الموضوع الثاني

 عىاصر الإجابت
 انعلامت

 مجمىع مجزأة

 التمرين الأول

1/ 0.5   ........ :  ،من أجل كل   

متزايدة تماما على  تقبل طرق أخرى.   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

04.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2/ برهان  بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي(أ           ،    

........0.5                                

0.5.                                                     ......متزايذة     (  بـ  

متزايذة ومحذودة مه الأعهى بـ (جـ وهايتها  . فهي متقاربت    ......0.5  

 

 0.5            .... .....وحدها الأول متتاليت هندسيت أساسها  .1

 0.5                  ...........    ومىه  .2

    ،      و  مه أجم كم  (جـ

0.5                ،      و  مه أجم كم   

ومىه مه أجم كم عذد طبيعي   ،    

  (د

ومىه    01            .........   و   وبانتاني   

 

:التمرين الثاني  

 0.5..........                                     …و     .1

 0.5.                       ........... فإن (أ .2

انحم انخاص  (بـ .............                           0.25  

حهىل انمعادنت  0.5.   ...........  عذد صحيح مع   

 0.5                                       .............    ومىه       (أ .3

وضع  (بـ و  ..........                   0.75  

 .      وجذ  

 

4.5 
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كسر قابلا  نلإختزال  يكافئ  (جـ  ............. 0.5  

. عذد صحيح     مع                     

 01                    ........... .  و .4

  ومىه  يكافئ 

            ومىه  

 

:التمرين الثالث  

1/ ،   , ............           0.75  

 

 

 

 

 

 

 

 

04 
(أ/ 2 ,  ,    .......      0.75  

ومنه  ........                                                  0.5  

0.5+0.5                              ........  و   (بـ  

0.5........  نجد  (جـ  

    

 

3  /   0.5        ........... نجد   

 

 

 

 عىاصر الإجابت

 انعلامت

 مجمىع مجزأة

:التمرين الرابع  

الدالة متناقصة تماما عمى .1 ومتزايدة تماما عمى   ....    0.25  

0.25......        .   ،   من أجل كل عدد حقيقي  

2 .   .....0.25  

ومنه من أجل كل 0.25                         ......   ،    من    
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مستمرة   عند  (أ/ 1  ........                                               0.5  

قابمة للإشتقاق عند  (      ب  من اليسار 

0.25...... معدوم                                                  وعددها المشتق  

غير قابمة للإشتقاق عند  من اليمين لأن  ......     0.25  

يقبل نصف مماس من اليمين يوازي حامل محور التراتيب ونصف مماس من البسار يوازي حامل محور 
0.25.                                                             .....الفواصل  

 

 

 

2..       … …  و   (أ. 2     x0.25 

0.25............                (        بـ  

يقع أسفل 0.5      ....... عمى ويقع أعمى عمى  

  ويقطعه في النقطة 

 

 

 

على  (أ.3     : متزايدة تماما عمى ،  0.25…  

………………      0.25  ،         :            عمى      

جدول التغيرات             (    بـ  ........0.5  

 

0.25........  (أ..4      

وضعيت انمىحىى  (          بـ بانىسبت إنى انمماس .....       0.5  

 

،  إنشاء  .5   0.75         ......... و   
 

 

 

 

 

0.25.........               (أ.6      

5. 0..........       (        بـ  

         ..........                               0.25  
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